



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 22/12/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

ΘΕΜΑ: «Αναιτιολόγητη αποστρατεία στελεχών των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων με αναπηρία»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι ευρέως αναγνωρισμένο στον σύγχρονο νομικό πολιτισμό μας, ότι, τα άτομα με αναπηρίες (ΑμεΑ) και ανίατα νοσήματα έχουν ίσα δικαιώματα και ευκαιρίες στη ζωή, όπως κάθε συνάνθρωπός μας, όπως ορίζει το Σύνταγμα της χώρας μας. Ως εκ τούτου, η εργασιακή τους αντιμετώπιση δεν δύναται να είναι σε καμία περίπτωση διαφορετική ή/και να υφίστανται εις βάρος τους τυχόν διακρίσεις. Ιδιαίτερα στις Ένοπλες Δυνάμεις της χώρας, εργάζονται ΑμεΑ, τα οποία μπορούν να αντεπεξέλθουν στις λειτουργικές ανάγκες πολλών δραστηριοτήτων και τομέων που αναλαμβάνουν, όπως έχει αποδείξει, έως τώρα, η καθημερινή πράξη.

Ωστόσο, σύμφωνα με δήλωση-πρόθεσή σας, η οποία υπέπεσε στην αντίληψή μας, αναφερθήκατε, πρόσφατα, κατά λέξη στο ότι: **“η δυνατότητα παραμονής στην ενεργό υπηρεσία μονίμων στελεχών με ανίατα νοσήματα πρόκειται να καταργηθεί με επικείμενη νομοθετική πρωτοβουλία”**. Σύμφωνα με το προηγούμενο αναφερθέν, συμπεραίνεται, πως κατ’ αυτό τον τρόπο, επιχειρείτε την δυσμενή διάκριση πολιτών και ειδικότερα, στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων με κριτήριο την αρτιμέλεια ή/και τυχόν χρόνιες παθήσεις τους, χωρίς να λαμβάνετε υπ’ όψιν σας τις δεξιότητές τους, ενώ, παράλληλα, δημιουργούνται συνθήκες αποψίλωσης τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων της χώρας από στελέχη τα οποία απεδείχθησαν ικανά στην επιτέλεση του έργου τους, όντας κάτοχοι σχετικής εμπειρίας.

Είναι γεγονός, λοιπόν ότι, υπό το ως άνω πρίσμα αρνητικής αντιμετώπισης των συνανθρώπων μας που έχουν διαφόρων ειδών και βαθμών αναπηρίες δημιουργείται ένα επικίνδυνο προηγούμενο αποκλεισμού των ΑμεΑ από υπηρεσίες, όχι μόνο των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά και του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα περί το στράτευμα, με ό,τι κάτι τέτοιο μπορεί να συνεπάγεται για τον επαγγελματικό και κοινωνικό αποκλεισμό αυτών των ανθρώπων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε, όντως, να απομακρύνετε στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων με αναπηρίες από τη ενεργό υπηρεσία;
2. Είναι άραγε η ως άνω εκπεφρασμένη σκέψη σας, το πρόπλασμα τυχόν μελλοντικής επέκτασης αποκλεισμού των ΑμεΑ από τον διορισμό τους σε δημόσιες υπηρεσίες σχετικές με το στράτευμα, με βάση την περί αρτιμέλειας “λογική”;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου